

从初代网红到二次出狱： 郭美美曾说“不想以这种方式出名”

“慢慢理解世界，慢慢更新自己。”9月12日，沉寂将近三年的郭美美更新了个人社交账号，显示其或再次出狱。同日，郭美美向南都、N视频记者确认此事，并称自己现在一切都还好，想“先休息一段时间”。

回归社交平台后，她解散了自己组建的粉丝群，其首次出狱后一手打造的百万粉丝账号如今仅剩6条微博可以查看。在此之前，郭美美最后一次露面停留在2021年8月的一次公开庭审。同年10月，她因销售有毒、有害食品罪获刑，这是她第二次因刑事案件获刑——她曾因开设赌场罪被判处有期徒刑五年，并于2019年7月获释。

12年前，一次认证信息的修改，令郭美美成为初代网红，一时间名声大噪。当年，郭美美在接受记者采访时承认，自己有想红的欲望，但“不想要以这种方式出名”。然而，十多年来，“炫富”“坐牢”“赌博”“卖假药”等字眼，逐步与她的名字纠缠在一起。



庭审现场。(资料图)

二次入狱

9月12日，已断更近三年的郭美美个人社交账号，发布了一条新消息——“慢慢理解世界，慢慢更新自己”。

在社交平台宣布回归后，郭美美的首个举动，便是解散了自己的粉丝群。曾经在粉丝群中大方分享自己的动态，有粉丝称，“我们在群里面坚守了这些年，出来就解散群”。对此她解释，“有些自己的想法，所以解散了”。郭美美也告诉记者，自己现在一切都还好，想“先休息一段时间”。

2021年8月13日，郭美美等涉嫌生产、销售有毒、有害食品罪一案，在上海铁路运输法院一审开庭。庭审画面显示，被告人郭美美、汪邹雅身穿防护服由法警带入法庭。陈述阶段，郭美美流泪供述，最后手擦眼泪由法警带离。

同年10月18日，上海

铁路运输法院对郭美美、汪邹雅销售有毒、有害食品一案依法进行公开宣判，以销售有毒、有害食品罪判处郭美美有期徒刑二年六个月，并处罚金人民币二十万元；判处汪邹雅有期徒刑七个月，并处罚金人民币一万元。

郭美美此番“二进宫”，最早可追溯至2020年。彼时，郭美美正经营着自己首次出狱后新开的社交账号“郭美May努力努力”，在短短一年多的时间内吸引了超百万粉丝的关注。她通过组建粉丝群、微博引流至微信等方式进行多渠道卖货，“瘦身”是常常出现在她微博的字眼。

郭美美的高调举动引发了关注。2020年12月，上海浦东公安分局经侦支队收到一条线索称，有人在网上销售假减肥药。该制售窝点通过在网上传布广告进行宣传，吸引爱美女性。

据上海警方通报，2021年3月11日，浦东警方成功侦破一起生产、销售添加违禁成分(西布曲明)减肥类食品案件，抓获生产人员郭某某(女，30岁)等32名犯罪嫌疑人，均已被依法刑拘。记者从接近上海警方权威人士处证实，该起通报中涉案30岁的郭某某，正是郭美美。

公诉机关指控，郭美美、汪邹雅分别自2021年1月、2月起，在明知上家赵某(另案处理)处所销售的减肥糖可能非法添加西布曲明的情况下，仍各自以每盒699元等单价对外销售。

至案发，郭美美销售减肥糖100余盒，收款人民币7万余元。期间，郭美美还帮助汪邹雅向赵某订货、付款，共同销售减肥糖4盒，收款人民币2796元。案发后，公安机关从查获的涉案减肥糖中检出西布曲明成分。

初代网红

记者曾从多处交叉信源核实，郭美美一直在长沙女子监狱服刑，服刑期间未获减刑。服刑1825天后，2019年7月13日，郭美美出狱。一张郭美美出狱后的照片也曝光。照片中郭美美头戴鸭舌帽，妆容淡雅，但身形不复此前纤细，脸部也出现肿胀。她承认，出狱之后，发现和社会脱节了，自己也因为甲亢发胖了20斤。

但郭美美并未因此消沉，作为曾经的“网红”，郭美美熟练运用网络的能力再次得到体现。出狱后不久，她便积极试水微博、直播、短视频等网络平台。

郭美美曾在接受采访时说，自己出狱后两天两夜没合眼，一直在上网接收大量讯息，大概1个月就摸索出了时下最流行的软件是什么，如何使用。

沉寂仅2个多月，郭美美便开通微博账号“郭美May努力努力”，重回公众视野。2019年9月30日，她发布第一条微博称，“我正在努力蜕变，学更多的知识与才

艺，再沉淀沉淀自己吧！”

同时，她还晒出一张坐在车内的自拍照，头发已剪短并染了颜色，妆容精致，照片还加了标签“郭美美复出”。

此后，奢侈品、豪车、星级酒店等彰显财富的“标配”又再次陆续出现在郭美美的微博中。

2020年7月，她发布看车视频，称“打算订一辆敞篷宾利，年轻时就该花钱，钱攒着死了也带不走”；2020年11月，她又发布看房视频，称“来长沙演出不小心买了套新房子，下午看完就交款了”；2021年2月，她在微博晒出一辆粉色的劳斯莱斯，称是“送给自己一份新年礼物”。

郭美美曾在接受记者专访时表示，自己确实有些爱慕虚荣，喜欢炫耀昂贵的东西。但她坚称，其目标并不是全体老百姓，而是微博中的粉丝，“就像好姐妹一样，我只不过是在分享每天的生活”。

微博开通仅一年半的时间，“郭美May努力努力”账号的粉丝数已超百万。

首次落网

郭美美被浦东警方依法刑拘时，距离她在长沙刑满出狱，仅过去607天。

2014年7月，郭美美等人因涉嫌赌博罪被北京市公安局东城分局依法刑事拘留。经调查，郭美美供认了在世界杯足球赛期间参加赌球以及组织赌博的违法犯罪事实，并供认了长期参与赌博活动、为牟取暴利开设赌局的犯罪事实。

长期赌博始于2010年，远早于令其名声大噪的“郭美美事件”。

警方查明，2010年至2014年期间，郭美美先后60余次往返中国澳门、香港及周边国家进行赌博。2012年底，郭美美在澳门赌场认识了一名外籍职业德州扑克赌徒康某某，二人很快发展

为情人关系并在北京同居。

2013年，郭美美由参赌转变为设赌。同年2月，郭美美与康某某策划在北京开设赌场，由其生活助理吕某某出面，在朝阳区北京公馆西塔楼以月租1.9万元的价格租下一套房屋，用于设赌。第一次，郭美美邀请了6个人，她从中牟利7万元。

郭美美对此并不满足，她当时的助理吕某某曾透露，郭美美觉得少，说“还是得女人当家，下次我自己组牌局”。

此后，郭美美每次都是自己聘请专业发牌手，找专人负责赌资结算，并打电话或发微信邀请“朋友”上门赌博，她本人抽取3%至5%的返点作为“水钱”。据北京警方核实，郭美美开设赌局的

每场赌资金额都在百万元以上，她个人通过“抽水”非法牟利数十万元。

2014年6月，第20届世界杯开幕。7月9日，北京警方打掉一个在世界杯期间组织赌球的犯罪团伙，抓获团伙成员8名。该团伙在境外赌博网站开户，通过电话、微信等形式下注，进行赌球违法犯罪活动。郭美美正是其中的一员。

2015年9月10日，郭美美涉嫌开设赌场一案在北京东城法院公开开庭审理。该案刑事判决书显示，被告人郭美美(曾用名郭美玲)因犯开设赌场罪，赌资达200余万元，被判处有期徒刑五年，并处罚金人民币五十万元。其刑期自2014年7月14日起至2019年7月13日止。

渴望出名

12年前，一次认证信息的改动，令微博账号“郭美美Baby”走进公众视野。2011年6月20日，认证信息为“中国红十字会商业总经理”的郭美美在微博上炫耀其奢华生活，自称“住大别墅，开玛莎拉蒂”，引起轩然大波。

中国红十字会澄清并无“红十字商会”的机构，更无“郭美美”其人，但质疑仍层出不穷。受此影响，事发1个月后，中国各地红十字会收到的慈善捐款锐减，信誉受到质疑，其他官方慈善机构也受到牵连。

2011年8月4日，郭美美在电视节目中流泪道歉，

称出于虚荣心和攀比心理认证了“中国红十字会商业总经理”，并强调一切与红会无关。但慈善信任风暴已经形成，一轮慈善体制改革的大讨论兴起。

郭美美曾在表演学院进修，她说自己特别喜欢表演，曾对行业抱有梦想。她也向记者承认，自己有想出名的欲望。“学表演，学艺术的人，没有一个不想出名吧。”

但“郭美美事件”发生后，她哭称，宁愿时光倒流，希望自己没有改那个认证、不要以这种方式出名，“我不喜欢这样的出名方式”。

(南方都市报)